Эссе на тему «Я — воспитатель детского сада».
[bookmark: _GoBack]Самая счастливая пора в жизни каждого человека – детство. Мир вокруг полон красок, каждый день новые открытия, любовь родных и никаких забот. Детская душа – хрупкий сосуд, который бережно наполняется окружающими людьми. И так важно вложить в сознание ребенка правильные и разумные мысли, научить воспринимать окружающую действительность и совершать хорошие поступки.
Самым первым образовательным учреждением станет детский сад. Там появятся первые друзья, там будут первые общие праздники, и, конечно, там впервые ребенок узнает, что значит учиться. В детском саду каждый из нас встречает своего первого педагога, а зовут его воспитатель.
Воспитывать - значит воздействовать на духовное развитие личности, правильно подготовить к общественной жизни в дальнейшем. Разве может быть что-то важнее и ответственнее?
Выбирая профессию воспитателя, нужно осознавать важность и сложность общения с чистым детским мировоззрением. Только тот, кто сам сохранил в своей душе воспоминания о детских годах, сможет найти подход к ребенку. Потому что все дети уникальны и талантливы, а еще, все дети наполнены любовью и добротой. И нет большего счастья, чем искренняя привязанность, любовь ребенка, и нет большей признательности, чем непосредственная радость при встрече воспитанников и воспитателя.
Я благодарна своей судьбе за то, что в моей жизни столько чистой и искренней любви, которую можно только заслужить и нельзя купить не за какие деньги. Мое сокровище – это доверенные мне детские души. Я всегда вижу мир глазами детей, а значит - он всегда полон красок, я всегда слышу только правду, ведь дети не умеют притворяться и обманывать. Так разве я могу желать большего? Ведь я до сих пор живу в самую счастливую пору каждого человека – в детстве. И напоследок, посвящается каждому моему воспитаннику:
Кем бы ты не вырос, оставь в себе 
Того, кто искренне улыбался во сне. 
Того, кто безвозмездно делился светом 
Стань пожалуйста человеком!


